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Llenb pabomubl

Onpenenenue BeposaTHocTH P(t), cranmonapubix BepostHocTeil P. Iloctpoenue rpadukoB
BeposiTHOCTEM mepBbIX 100 cocTrostHMIT MapKOBCKOTO Ipouecca. MoJenupoBaHUe TPAaeKTOPUU
MapKOBCKOTO IIpollecca M OLIEHKa CTaTUCTUYECKHM BEPOSTHOCTH COCTOSIHUM W CpaBHEHUE HUX C
TEOPETUYECKUMU.

Bapuanm undueudyasbHozo 3a0aHus
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TeopemuquKaﬂ Hacmo

Cocrosiust nenu MapkoBa MOTYT HM3MEHSThCS TOJIBKO B MOMEHTHI BpeMeHu (miaru) t = n,
n = 1,2,... Barom cnydae MmatpuuHoe ypaBHeHnue (1) mpuBoautcs K Buy (2)
P(t) = PO)P(2) (1)
P(n) = P(0)P"(1) (2)
Tak kak P(n) = P*(1), rne P(1) = ||p; (D) || - Marpuna BeposTHOCTE# TIEpEXONA 32 O MU MIAT,
AmnanoroMm ke ypaBHeHUU (3) Juig ompenereHHs] CTallMOHApHBIX BeposiTHOocTed P sgBisioTCcs

ypaBHeHus (4)
PA =0, ZkaI (3)

P(I1—P(1)) =0, Zpk —1 (4)

¢ BeIpoXxAeHHOU Matputieid [ — P(1), Tak Kak CyMMBI TIO €€ CTOJIOIaM paBHBI HYITIO.
Kod npoepammui 0415 pewenus 3adavu

15 yacTb. Onpegenenue P(n) no ¢popmyne 2.

PO=[0 0 0.5 0 0.571;
p1={0.1 0.1 0.5 0 0.3; 0.4 0 0.5 0.1 0; 0.8 0.05 0.1 0.04 0.01; 0.1 0.3 0.1 0.4 0.1;
0 0.3 0 0.5 0.21;
for n=1:100
P(n, :)=P0*P1"n;
end;
t=1:100;
plOt(t/P(irl)/t/P(3/2)t/P(3/3)),'

251 yacTh. Onpee/ieHUe CTalMOHAPHBIX BEPOATHOCTEH P 1o ypaBHeHUAM 4.

p1=[0.1 0.1 0.5 0 0.3; 0.4 0 0.5 0.1 0; 0.8 0.05 0.1 0.04 0.01; 0.1 0.3 0.1 0.4 0.1;
0 0.3 00.50.21;

A=eye (5,5)-P1;

A=[A(:,1:4) ones(5,1)1;

B=[0 0 0 0 11;

disp ('CraumMoHapHEE BEPOSTHOCTM COCTOSHMM Lenm:');

Pst=B/A

3a yactb. Moje/MpoBaHUE TPAEKTOPHUNl U CTATHCTUYECKasA OLleHKA BepPOATHOCTEM
COCTOAHUMH

PO_sum=cumsum (P0) ;

Pl sum=(cumsum(P1l'))"';
N=100;

Track=zeros (1,N);
M=zeros (1,5);



Track (1l)=min (find (PO_smn-rand>0) ) ;

M(Track(1l))=1;

for n=2:N
Track(n)=min (find (Pl sum(Track(n-1),:)-rand>0));
M(Track (n))=M(Track(n))+1;

end;

T=0:N-1;

subplot(2,1,1);

plot (T, Track, "*'");

title('T'paduk TpaexkTOopMM uLUenm');

subplot(2,1,2);

plot (T, Track);

Pst est=M/N;

disp ('CraTucTuueckue OLeHkU') ;

disp ('cTauroHAPHEIX BEPOSTHOCTEN COCTOSHMUM uenu');
for i=1:5

disp ('OTHOCKUTEJIEHAS YacTOoTa MNPeOhHBaHMA B COCTOSHUM') ;
disp (i)
disp('pasHa');
disp(Pst _est(i));
end;

Pesyﬂbmambl pa60mb1 npozpammbul

14 yacTe. Onpegenenue P(n) no popmyne 2.
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25 yacTh. Onpese/ieHHe CTallMOHAPHBIX BEPOATHOCTEH P no ypaBHeHuAM 4.

Pe3ynbraroM paGoThl MpOrpamMMBbl SIBISIOTCS CIICTYIONIUE CTAIIMOHAPHBIE BEPOSTHOCTH:
pst= 0.3100 0.1325 0.2631 0.1554 0.1390

3a yactb. Moje/MpoBaHHEe TPAEKTOPUN U CTATHCTUYECKasA OLLEHKA BepPOATHOCTEM
COCTOAHUMH

Pe3ynbTarsl paboThl IpOrpamMMmsl:
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OTtHocuTenbpHas YacToTa npedbiBanms B coctossann 1 paaa  0.2700
OtHocuTeNnbHAs YacToTa MpedbiBanms B coctossHnu 2 paBHa  0.1500
OTtHOocHuTeNbHAs YacToTa MpeObIBanms B coctossHnu 3 paBHa  0.2700
OTtHocuTeNnbHas YacToTa npedbiBanms B coctossanu 4 pasHa  0.1500
OTtHocHuTENBbHAs YacToTa MpeObIBanms B coctossHuu 5 paBHa  0.1600

Bwvisod

B nanHoii n1aGopatopHoii paboTe OGbLIH OHpeeneHbl BeposaTHOCTH P(t), cTaluoHapHbIe BEPOSTHOCTH
P. Tloctpoens! rpaduxu BeposTHOCTell mepBbIX 100 cocTosHuMii MapkoBckoro mpoiecca. CocTaBieHa
mporpaMma Jjisi MOJEIUPOBAHUSI TPACKTOPUU MAapKOBCKOTO TMpoIlecca M OLEHKH CTaTUCTUYECKH
BEPOSITHOCTH COCTOSIHUI U CPAaBHEHUS UX C TEOPETUUYECKUMH 3HAUCHUSIMU.



